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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Ruimte & Economie 

gehouden op maandag 27 juni 2016, aanvang 19.30 uur, in de burgerzaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: mevrouw H.M.N. Berning-Everlo 
Griffier: H.J.M.J. van Limbeek (plv.) 
Leden:, H.A.M. Plegt, U.M.T. Bekhuis, A.H.M. Eidhof, A.B.E.G. Kemperink, 
P.H.G.M. Hannink, R.J.G. Booijink, H. Wessels, B.B. Harmelink,  
B. Olde Hampsink, H. Lentferink, W. Oude Voshaar, M.M.T. de Boer-Loman, 
S.W.H. Droste, H.J. Stevelink, W.J.G. Weerink 

Op uitnodiging van 
de commissie 
tevens aanwezig: 

Wethouder E. Volmerink, Wethouder R.H. de Witte 
 
 

Afwezig m.k.g:    A.G.E. Busscher 
Afwezig z.k.g.:  
 
 
1. Opening en vaststelling agenda  
 De voorzitter heet allen van harte welkom.  De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
 

2. Vaststellen van: 
a. Verslag van de vergadering van 6 juni 2016 
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
b. Actielijst. 
De opmerkingen zijn verwerkt in de actielijst. 
 
3. Mededelingen. 
Dhr. Busscher is met kennisgeving afwezig.  
 
Wethouder Volmerink doet de volgende mededelingen: 

• N.a.v. de motie Bestemmingsplan buitengebied-Gebiedstype bestaande natuur-EHS: 
Er is overleg geweest met de provincie. Het gebiedstype  Bestaande Natuur telt juridisch niet 
mee als EHS. Vlak rond de bouwkavels geldt dat met een goede argumentatie dit mag 
worden meegenomen in het gebiedsproces. Voor vrijwillige EHS geldt dat dit tot 2018 op de 
kaart staat; daarna is dit aan de provincie. De algehele herziening EHS staat bij de provincie 
in 2018 op de agenda. NB: hiermee is aan de motie voldaan. 

• Engbertsdijksvenen: Zal binnenkort 6 weken ter inzage liggen; daarop kunnen zienswijzen 
worden ingediend. Vrijdag 1 juli is er een gesprek met de gedeputeerde. Hopelijk kan de 0-
meting versneld worden uitgevoerd.  

• De vragen over de Broekweg en Schopmansweg (raadsvergadering 20 juni) zijn schriftelijk 
beantwoord. 

• Het snoeien aan de Zenderseweg in Albergen is deze week gebeurd, waardoor de bocht 
overzichtelijker is geworden. Met dank aan de eigenaar voor de medewerking. 

• De bordjes voor de fietsroutes in Harbrinkhoek hangen aan bestaande palen. In 
tegenstelling tot wat eerder werd verondersteld zijn hiervoor geen nieuwe palen geplaatst. 

• Bereklauw: In stroken waar de gemeente het onderhoud pleegt, wordt de bereklauw 
automatisch gemaaid. Verder wordt bij iedere melding/klacht actie tot maaien genomen. 

 
 
4. Rondvraag. 
De heer Eidhof informeert naar de verkeerssituatie in Fleringen, m.b.t. het landbouwverkeer en 
vraagt om op korte termijn verdere actie te nemen. 
Wethouder Volmerink licht toe dat er een  oplossing voorlag, de zgn. korte variant, maar dit had 
geen draagvlak bij alle stakeholders. Daarom wordt nu gekeken naar een zgn. lange variant, een 
soort landbouwpad over de essen. De provincie staat hier niet afwijzend tegenover, maar er moet 
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wel een goede onderbouwing komen. Dit wordt de komende weken opgepakt, met dezelfde 
stakeholders die hier eerder bij betrokken waren. Er ontstaat een soort van MijnDorp2030-proces. 
Het dorp Fleringen is samen met de gemeente aan zet. Er moet een complete 
bestemmingsplanprocedure gedraaid worden, maar eerst moeten nog een aantal vragen 
beantwoord worden. Er kan geen tijdspad geschetst worden, omdat de gemeente niet alleen aan 
zet is. 
 
 
5. Informatie vanuit het college. 
Er worden geen bijzonderheden gemeld. 
 
 
6. Tubbergen Bruist 
Presentatie door dhr. H. in ’t Veld (Tubbergen Bruist) en mw. P. Ankersmid (Noaberkracht) 
 
De heer Weerink neemt niet deel aan de beraadslaging over dit onderwerp, i.v.m. mogelijke 
conflicterende belangen. 
 
Aandachtspunten m.b.t. de presentatie: 

- De presentatie wordt als bijlage bij het verslag gevoegd. 
- Toezegging: Het financieel raamwerk dat als onderbouwing bij de cijfers van de € 1.1 

mln. beschikbaar is, wordt nagezonden. 
- In september worden werksessies gehouden: met de samenleving, de ambtelijke 

organisatie en met de raad over de nieuwe invulling van het gemeentehuis. Ook over 
welke functies móeten blijven. 

- Er zijn 2 deelprojecten toegelicht: het gemeentehuis en de Verdegaalhal. Voor beide 
projecten zijn communicatieplannen, zodat inwoners gemeentebreed ook goed 
geïnformeerd worden. 

- De Nota uitgangspunten Tubbergen Bruist komt voor besluitvorming naar de raad: 
november 2016. Hierbij wordt door de commissie gevraagd om ook zorgvuldig vast te 
leggen in het raadsbesluit wie waar over gaat in dit proces en op welk moment. 

 
 
7. Vaststellen Nota Grondbeleid 2016. 

 De heer Hannink stelt de volgende vragen: 
1. Is de gemeente actief bezig met grondverwerving? 
2. Wat zijn de eigen beleidskeuzes? 
3. Wordt er vaak gebruik gemaakt van voorkeursrecht. 
4. Is in alle kernen voldoende grond beschikbaar voor de behoefte aan bouwen? 

 Antwoord wethouder Volmerink:  
 De gemeente maakt nergens gebruik van voorkeursrecht.  

Er is voldoende bouwgrond (op 1 of 2 kernen na): het is niet verstandig om nu hals over kop 
gronden te gaan aankopen. 
Belangrijk is dat de gemeente kijkt naar de woonwens en daarbij zuinig omgaat met 
ruimtegebruik. Waar er vraag is blijft de gemeente actief; ofwel faciliterend ofwel anderszins. 
 
 De heer Weerink vraagt m.b.t. de starterskavels om bij het vaststellen van de grondprijzen in 
december een andere staffel te gebruiken, zodat bij een net iets grotere kavel dan 250m², 
bijvoorbeeld 260m² niet onmiddellijk € 16.000 meer betaald moet worden (als voorbeeld). Kan 
daar rekening mee gehouden worden? 
Antwoord door wethouder Volmerink: de vraag hoort thuis bij het vaststellen van de grondprijzen, 
waarvoor eind van het jaar een voorstel aan de raad wordt voorgelegd. 
De heer Weerink geeft aan dat de vraag hoe dan ook blijf staan. 

 
 De heer Eidhof vraagt hoe de regionale woonvisie het gemeentelijk beleid kan beperken? 
 Antwoord door wethouder Volmerink: Er heeft eerst regionale afstemming moeten plaatsvinden, 
voordat de gemeentelijke woonvisie kon worden vastgesteld. Binnen de afgesproken aantallen, 
kan de gemeente zijn gang gaan. 
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 De heer Wessels benoemt dat deze nota het gevolg is van een  wettelijk kader, dat er inhoudelijk 
geen beleidswijzigingen zijn en dat daarom een aantal vragen te vroeg zijn. 

 
 De heer Plegt vraagt waarom de gemeente zich erop vastlegt om gronden minnelijk te 
verwerven. 
 Antwoord door de heer Volmerink: Er worden mogelijkheden benoemd. De gemeente kiest per 
keer voor de beste optie op dat moment. 

 
 De heer Stevelink vraagt n.a.v. pag. 7, wat de juiste definities zijn voor inbreidings- en 
uitbreidingsplannen.  
Antwoord door wethouder Volmerink: Inbreiding is in bestaand stedelijk gebied / binnen de 
bebouwde kom. Het is belangrijk dat bij nieuwbouw eerst wordt gekeken naar de mogelijkheden 
binnen stedelijk gebied. 

 
 De heer Booijink vraagt wat het college doet om de vraag naar grond helder te krijgen. 

Antwoord door wethouder Volmerink: Er zijn kernen waar het niet zeker is of er voldoende kavels 
zijn en of de juiste kavels beschikbaar zijn. Dit wordt mede besproken in MijnDorp2030.  

 
 De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als bespreekstuk naar de raad wordt gebracht. 
    
 

8. Vaststellen Woonvisie 2016+ 
De heer Weerink vraagt of er voldoende kavels zijn voor de komende jaren. Als voorbeeld noemt 
hij Albergen: de afgelopen 3 jaar zijn er evenveel kavels uitgegeven als er de komende 8 jaar in 
de planning staan. Uit bij de gemeente opgevraagde cijfers blijkt dat elke kern veel meer 
inwoners tussen 15-24 jaar heeft dan tussen 24-34 jaar. Zijn er dan wel voldoende kavels?  
De heer Droste vraagt eveneens of er inderdaad een probleem gaat optreden m.b.t. een tekort 
aan bouwkavels en zo ja, hoe de gemeente dit gaat oplossen.  
Reactie wethouder Volmerink: In bepaalde kernen worden boven verwachting aantallen verkocht. 
Het vertrouwen lijkt terug te zijn. Tegelijkertijd bestaat ook wel de indruk dat dit minder gaat 
worden. Niet te vergeten is dat er ook bestaande bouw vrijkomt. Als basis is Primos 2013 
genomen. Dat leidt tot een totaal van 500 woningen. Dat gaat begrijpelijkerwijs pijn doen, maar 
dat geldt voor alle gemeenten. Met Primos 2015 kunnen de getallen anders zijn. 
Gemeenten krijgen geen last van elkaar door de afspraken die gemaakt zijn. 
Tevens zien we een andere opbouw van de huishoudens; kleinere huishoudens, dus meer 
huizen nodig, maar kleinere huizen (ander soort woningen). 

 
 De heer Booijink wijst op de ontgroening. Er wordt gesproken over een blijverslening voor 
ouderen, maar zou een blijverslening voor jongeren ook niet aan de orde moeten zijn?  
Wethouder De Witte antwoordt dat de starterslening in feite gezien kan worden als een  
blijverslening voor jongeren. 
  
De heer Droste vraagt naar het Knooperf Langeveen; Mag je dit harde plancapaciteit noemen? 
Is er voor Langeveen een alternatief? 
Wethouder Volmerink antwoordt dat het Knooperf Langeveen is weergegeven o.b.v. de huidige 
stand van zaken. 

 
Mevrouw Kemperink vraagt of de andere dorpen wel naar behoefte kunnen bouwen als in 
Tubbergen gebouwd wordt, aangezien er maar 500 huizen in 10 jaar gebouwd mogen worden? 
Aanvullend wordt gevraagd of er uitwisselbaarheid is tussen de dorpen? 
Antwoord van Wethouder Volmerink: er zit een bandbreedte op de genoemde aantallen. 
Daardoor kan geschoven worden. Dan moet er wel een keuze gemaakt worden. 
 
Mevrouw Kemperink vraagt hoeveel woningen er gepland zijn in de prijscategorie van € 400 of 
minder. Volgens het Nibud zouden er woningen met een huurprijs van € 390 beschikbaar moeten 
zijn voor jongeren.  
B. Harmelink vult aan dat voor het CPO-traject in Geesteren een bedrag van maximaal €400-450 
werd genoemd. 
Reactie wethouder Volmerink en Wethouder De Witte: De Woningstichting gaat binnenkort een 
plan indienen voor woningen rond € 500 euro. Dit is dicht tegen € 400 euro. 
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Daarbij hebben jongeren, waarvoor gebouwd zou gaan worden, zelf aangegeven dat zij een 
huurprijs van € 500-600 acceptabel vinden.  
Als er een huurvraag leeft, wordt onmiddellijk getracht de vraag te concretiseren. Vaak wordt 
geconstateerd dat jongeren snel verschuiven van huur- naar een koopwoningvraag. 

 
 De heer Wessels stelt de volgende vragen: 
 1. Hoe is het verloop van het aantal inwoners. Wat zijn de juiste cijfers? 

2. Wat gaan we eraan doen om de taakstelling statushouders te realiseren (pag. 18), welke 
alternatieve mogelijkheden zijn er? 
Reactie wethouder: De taakstelling voor het hele jaar is 40-50 statushouders. De woningstichting 
helpt om statushouders te huisvesten. De gemeente is al in gesprek met de woningstichting. Het 
zou een optie kunnen zijn om meerdere statushouders in één woning te huisvesten. 

 3. Eenoudergezinnen/huurachterstanden: hoe is dit in Tubbergen? 
 Deze vraag blijft onbeantwoord. 
 4. Hoe kunnen we voorkomen dat de lage huurwoningen verdwijnen? 

Reactie wethouder: De allergoedkoopste woningen worden maar matig afgenomen door de eigen 
inwoners. In het kader van prestatieafspraken, volgen hierover afspraken met de corporatie. 

 
De heer Plegt vraagt n.a.v. de reactie van wethouder Volmerink “dat het pijn gaat doen”, 
waarmee dan? In de woonvisie wordt gesproken over voldoende ruimte voor alle groepen. Of is 
er dan toch sprake van een tekort? 
Wethouder Volmerink licht toe: we zijn uitgegaan van Primos 2013. Maar als we dit aantal van de 
laatste anderhalf jaar doortrekken, dan kun je concluderen dat je tekort gaat komen. 
 
De heer Weerink vraagt of het splitsen van bestaande woningen ook een oplossing kan zijn voor 
een eventueel tekort.  
Wethouder Volmerink licht toe dat bij het splitsen van één bestaande woning in 2 woningen, dit 
leidt tot 2 woontitels, zodat het contingent evenzeer wordt belast. 
 
Toezegging: de raads- en  commissieleden ontvangen de cijfers over de inwoners per kern. 
 
De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als bespreekstuk naar de raad wordt gebracht. 

 
 

9. Sluiting 
 De voorzitter sluit de vergadering en dankt allen voor hun inbreng. 
 
 
Actielijst 
 

Actor Activiteit Termijn Afgehandeld ja/nee 

Wethouder  
Volmerink 

Stand van zaken voortoets Nb-
vergunning  NAM 

1 februari 2016 Informatie is verstrekt. 
Is niet NB-vergunning 
plichtig. 
Actiepunt wordt 
afgevoerd. 

Wethouder  
Volmerink 

Verkeerssituatie van Koersveldweg-
Zenderseweg 

April/mei 2016 Nee. 

Wethouder  
Volmerink 

Presentatie in cie. RE m.b.t. 
burgerbegroting ter bevordering van de 
burgerparticipatie voor de openbare 
ruimte 

Juni 2016 
Na het zomerreces. 

Nee. 

Wethouder  
Volmerink 

Planning: 
-Aanleg van fietspad Koersveldweg 
(voorbereiding en werkelijk aanleg) 
-Snoeien bocht Galvanistraat bij 
tankstation Brand (nabij Praxis) 
-Verkeerstroomonderzoek Tubbergen  
-Snoeien Zenderseweg 

27 juni 2016 
Wordt nagestuurd. 
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